

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年十一月初十 十九小寒 2017年12月 | 27 星期三 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠20版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22360号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我国首次发布绿色发展指数评价各地发展质量 海南环境质量指数排名第一

本报海口12月26日讯(记者陈雪怡 徐慧玲)国家统计局网站今天发布《2016年生态文明建设年度评价结果公报》，首次公布了2016年度各省份绿色发展指数。其中，海南环境质量指数排名第1位，公众满意度排名第3位，绿色发展指数排名第6位。

根据2016年中办、国办印发的《生态文明建设目标评价考核办法》，我国将对各省区市实行年度评价、五年考核机制，以考核结果作为党政领导综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据。

其中，年度评价按照绿色发展指标体系实施，生成各地区绿色发展指数。2017年8月，国家统计局、国家发展改革委、环境保护部、中央组织部会同有关部门，共同完成了首次生态文明建设年度评价工作，综合评价各地区绿色发展总体状况。

从2016年生态文明建设年度评价结果来看，绿色发展指数排名前5位的地区分别为北京、福建、浙江、上海、重庆，海南排名第6位；公众满意度排名前5位的地区分别为西藏、贵州、海南、福建、重庆。具体从构成

绿色发展指数的6项分类指数结果来看，资源利用指数排名前5位的地区分别为福建、江苏、吉林、湖北、浙江；环境治理指数排名前5位的地区分别为北京、河北、上海、浙江、山东；环境质量指数排名前5位的地区分别为海南、西藏、福建、广西、云南；生态保护指数排名前5位的地区分别为重庆、云南、四川、西藏、福建；增长质量指数排名前5位的地区分别为北京、上海、浙江、江苏、天津；绿色生活指数排名前5位的地区分别为北京、上海、江苏、山西、浙江。

中共中央政治局召开民主生活会

以认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导 全面贯彻落实党的十九大各项决策部署情况为主题进行对照检查

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月25日至26日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



12月25日至26日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会，以认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、全面贯彻落实党的十九大各项决策部署为主题，重点对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，联系中央政治局工作，联系带头执行中央八项规定的实际，联系狠抓党的十九大决策部署的实际，进行自我检查、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会前，有关方面作了准备。中央政治局的同志同有关负责同志谈心谈话，围绕主题进行查摆，撰写了发言材料。会上，中央政治局的同志逐个发言，按照要求进行对照检查。中央政治局同志的发言认识深刻，体会真切，查摆严格，意见坦诚，达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的，增强了中央政治局的凝聚力、战斗力、向心力。

中央政治局同志的发言，把握和体

现了4个重点。一是带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况，真正学懂弄通做实，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。二是带头维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导情况，真正做到对党忠诚、襟怀坦白，守纪律、讲规矩，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。三是带头遵守、执行中央八项规定及实施细则情况，真正做到改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报、规范出访活动、改进新闻报道、厉行勤俭节约，自觉反对特权、不搞特权。四是带头贯彻落实党的十九大决策部署情况，真正做到拿出实实在在的举措，真抓实干、埋头苦干，自觉把分管工作抓紧抓实、抓出成效。

会议指出，党的十九大就新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题阐明了大政方针，就推进党和国家各方面工作制定了战略部署，是我们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。中央政治局的同志要带头不忘初心、牢记使命，学习宣传贯彻党的十九大精神，自觉用党的十九大精神武装头脑，指导实践、推动工作，扎实落实把党的十九大精神落到实处。

会议强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上、开拓进取，党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记在领导党和国家事业发展、在领导开展具有许多新的历史特点的伟大斗争中展现出坚定信仰信念、鲜明人民立场、非凡政治智慧、顽强意志品质、强烈历史担当、高超政治艺术，习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心是党心所向、民心所向。中央政治局的同志要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”，增强维护习近平总书记全党的核心、党中央的核心地位的思想自觉和行动自觉，坚决维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移把党中央决策部署落到实处。

会议指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党理论创新的最新成果，
下转 A02 版

海南省参加第十三届全运会总结表彰大会举行

刘赐贵沈晓明会见获奖运动员、教练员和体育“双先”代表



12月26日下午，海南省参加第十三届全国运动会总结表彰大会在海口举行。省委书记、省人大常委会主任刘赐贵会见了我省获奖运动员、教练员，及我省全国群众体育先进单位、先进个人和全国体育系统先进集体、先进工作者代表。刘赐贵勉励全省体育健儿发扬特区精神，励志拼搏，为海南体育事业再添光彩。

下转 A02 版

省委理论学习中心组举行领导干部新知识讲座 第二讲：加快提升海南国际旅游岛国际化水平

刘赐贵主持并讲话 沈晓明于迅李军出席

本报海口12月26日讯(记者彭青林 尤梦瑜)今天下午，省委理论学习中心组举行领导干部新知识讲座第二讲，围绕全面深化改革开放、提升海南国际旅游岛国际化水平这一主题进行集中学习交流。省委书记刘赐贵主持学习会，他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，抓住建省办经济特区三十周年的历史性机遇，发挥自身优势，全面深化改革，扩大对外开放，加快提升海南国际旅游岛的国际化水平。

国家发展和改革委员会学术委员会秘书长、中国国际经济交流中心首席研究员张燕生，交通银行总行离岸金融业务中心市场总监、上海金融学会理事景建国受邀作学习报告。

刘赐贵在讲话中指出，明年是海南省办经济特区三十周年。回顾过去三十年的发展历程，海南从封闭落后的边陲小岛发展成为世人向往的国际旅游岛，我们更深刻体会到，改革开放是发展海南的关键一招。“海南在改革开放的路上不能停，要坚定不移走下去。”他强调，作为全国最大的经济特区，新时代要有新作为、新亮点。相信有习近平新时代中国特色社会主义思想的指导，有全省九百万人民的励志奋斗，海南的未来必将发展得更好。

刘赐贵要求，全省各级领导干部要牢记习近平总书记2013年视察海南时殷切嘱托，从全国大局出发，从海南的特色和优势出发，找准定位，扛起担当，发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特

州精神，在谋划推动海南新一轮改革开放发展中更大作为，争创中国特色社会主义实践范例；要树立“功成不必在我”的政绩观，一任接着一任干，为后人打好基础，栽好树；要立足时代前沿，加强新知识学习，拓展国际化视野，提高执政本领。

就做好明年开局工作，刘赐贵要求全省各级党委政府认真贯彻落实中央重大决策和省委工作部署，撸起袖子苦干实干加油干，努力实现一季度开门红。

省领导沈晓明、于迅、李军、毛超峰、王瑞连、张琦、胡光耀、蓝佛安、肖莺子、严朝君、李宪生、许俊、李国梁、王路、何西庆、董治良、贾志鸿、马勇霞、史贻云、陈莉、王应际、丁尚清、王勇等参加学习。

导读

衡量地方发展和官员政绩的新“风向标”

——透视我国首次发布的绿色发展指数

(B01 版)